

# 江泽民同志追悼大会隆重举行 我市广大党员干部群众收听收看

本报讯(厦门日报记者 吴海奎)昨日上午,江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行,我市广大党员干部群众通过各种方式收听收看。市委、市人大常委会、市政府、市政协等市各套班子领导,部分在厦省市级老领导,退出现职的市级领导,市中级法院、市检察院、厦门海事法院主要负责同志,以及市各套班子办公厅领导干部,在市行政中心集中收听收看追悼大会,认真聆听习近平总书记对江泽民同

志追悼大会上所致的悼词,深切缅怀江泽民同志。

市行政中心广场,国旗半垂,气氛庄严肃穆。上午10时,哀婉而低沉的汽笛声,响彻鹭岛上空,全体同志肃立,向敬爱的江泽民同志默哀。

大家一致认为,江泽民同志是我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交

家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者。江泽民同志始终高度重视、关心支持厦门经济特区建设,多次到厦门调研考察指导,作出了一系列重要指示,有力推动了厦门各项事业发展。厦门人民永远缅怀江泽民同志。

大家一致表示,要化悲痛为力量,把对江泽民同志的深切悼念转化为贯彻落

实党的二十大精神的实际行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,继承江泽民同志遗志,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,勇立潮头、勇毅前行,努力率先实现社会主义现代化,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献厦门力量。

## 感悟精神风范 凝聚奋进力量 我市广大党员干部群众深切缅怀江泽民同志

群山肃立仰风范,万众静默寄哀思。昨天上午,我市各界干部群众收听收看江泽民同志追悼大会现场直播,大家怀着无比沉痛的心情,深切缅怀江泽民同志的卓越功勋,深刻感悟江泽民同志的精神风范。大家一致表示,要化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,为更高水平建设“两高两化”城市,努力率先实现社会主义现代化贡献力量。

上午10时,防空警报响起,汽笛声长鸣,震彻云霄。声声警报,深深缅怀,我市广大党员干部群众驻足肃立,垂首默哀三分种,鹭岛涌动着绵绵不绝的哀思。

在北京人民大会堂追悼大会现场,习近平总书记致悼词,他缅怀了江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范,表达了全党全军全国各族人民的深切哀思。

在机关、企业、乡村、社区、军营……我市广大党员干部群众久久伫立,全神贯

注地凝视着电视里的追悼大会直播。大家一致表示,要化悲痛为力量,把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

在思明区开元街道虎溪社区会议室,社区党员干部代表满怀敬意、心情沉痛地收听收看追悼大会。虎溪社区党委书记沈赞良坚定地表示,“我们缅怀江泽民同志,就是要化悲痛为力量,以实际行动学习贯彻党的二十大精神。立足社区实际,凝聚更强近邻合力,持续推动解决居民群众的‘急难愁盼’,做好老旧小区改造等惠民工程,不断提升居民群众的获得感和幸福感。”

在厦门火炬高新区,干部职工通过电视、网络收听收看追悼大会,表达对江泽民同志的深切悼念之情。高新区企业美亚柏科高级副总经理、董事会秘书高碧梅难忘

江泽民同志关于科技创新的有关论述,“作为国投集团数字经济板块的重要企业,网络空间安全与社会治理领域国家队,我们将继承江泽民同志的遗志,在新时代新征程上,不断提高企业的科技创新能力、市场竞争能力和抵御风险的能力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。”高碧梅说。

昨日上午,中国人民银行厦门市支行、厦门银保监局、厦门证监局、市金融监管局等金融监管部门组织全体人员集中收看江泽民同志追悼大会,沉痛哀悼。与此同时,工行、农行、中行、建行、兴业银行、厦门国际银行、中国人寿等我市多家银行保险机构及其分支机构自上而下以党支部为单位,多种形式组织党员、干部、员工收看追悼大会。我市金融系统员工深切缅怀江泽民同志的丰功伟绩和崇高风范,表示将化悲痛为力量,以实际行动贯彻新发展理念,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团

结奋斗。

市委统战部机关党委专职副书记陈晶收听收看追悼大会直播后表示,习近平总书记在江泽民同志追悼大会上致的悼词,全面回顾了江泽民同志的光辉业绩,进一步阐明了“三个代表”重要思想的基本内涵和时代要求。我们要在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,与广大统一战线成员一道坚定信心、同心同德,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

各驻厦部队认真组织广大官兵收听收看江泽民同志追悼大会,大家满怀敬意和深情,深切悼念江泽民同志,缅怀江泽民同志的光辉业绩。官兵们一致表示,将对江泽民同志的悼念转化为实际行动,贯彻习近平强军思想,为如期实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面贡献更大力量。

厦门日报记者 黄怀 卫琳 蔡镇金 吕洋 林露虹 吴燕如

### 海外华侨华人和国际友好人士 继续对江泽民同志逝世表示哀悼

(上接A6版)

南非外交部副部长德拉米尼前往中国驻南非大使馆吊唁并表示,江泽民主席曾于2001年共同主持南中国双委员会首次全会,为推动两国友好关系作出重要贡献。

巴勒斯坦人民斗争阵线总书记、政府社会发展部部长马吉达拉尼对江泽民主席的逝世表示哀悼。他在声明中说,巴勒斯坦人民高度赞赏江泽民主席在巴勒斯坦问题上秉持的公正立场,将铭记这位伟大的领导人。

伊朗副外长礼萨·纳杰菲向江泽民主席的家人、中国政府和人民表示慰问。纳杰菲说,2002年江泽民主席对伊朗的访问开启了两国关系的新篇章,希望伊中关系继续发展,两国合作有利于两国发展,符合两国人民利益。

阿联酋扎耶德大学伊斯兰世界研究所前所长纳赛尔·阿里夫表示,江泽民主席致力于在经济合作、互利共赢基础上发展国家间关系,搭建不同国家和文化之间沟通桥梁。世界将永远铭记他开放博大的胸怀和远见卓识,记住他为中国繁荣进步和世界的和平与发展作出的重要贡献。

前来中国驻外使领馆或以其他方式吊唁的还有俄罗斯副总理切尔内申科,俄罗斯国家杜马(议会下院)第一副主席梅利尼科夫,白俄罗斯国民会议代表院副主席瓦列里·米茨克维奇,白俄罗斯总统办公厅第一副主任雷任科夫,秘鲁共产党(团结)总书记比亚努埃瓦,秘鲁共产党(红色祖国)党主席莫雷诺,秘鲁国会宪法委员会主席盖拉,加蓬—中国友好协会主席阿罗,马拉维外交部长滕博,塞浦路斯议长迪米特里乌,朝鲜劳动党中央政治局委员、党中央书记李日焕,印度共产党总书记拉贾,印度共产党(马克思主义)总书记亚秋里,伊朗—中国友好协会主席阿拉丁·布鲁杰迪,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员阿巴斯·扎基,约旦共产党总书记尼达勒·马迪亚,约旦前外交大臣萨拉赫丁·巴希尔等。

### 深切缅怀继承遗志 万众一心勇毅前行

(上接A7版)

“缅怀是为了更好地出发。”文柏松表示,我们要把对江泽民同志的悼念转化为贯彻落实党的二十大精神的实际行动,引导党员干部深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量和实践伟力,为培养焦裕禄式的好党员好干部不懈努力。

在黑龙江省汤原县香兰镇新建村,村党支部书记马英同村“两委”成员一起收看了追悼大会,深有感触地说:“江泽民同志对人民无限忠诚,心中始终装着人民,让我印象深刻。过去几年,我们从贫困村变成小康村,乡亲们‘钱袋子’鼓了起来,笑容多了起来。人民是工作的出发点也是落脚点,这是我们党始终不渝的信条。”

6日上午,陕西省神木市沙峁镇石角塔村驻村干部高杰和村民们一起收看追悼大会实况。

“习近平总书记在悼词中指出,‘在自己选择的正确道路上昂首阔步走下去’,引发了我们高度共鸣。”高杰说,神木地处毛乌素沙漠南缘,一度生态环境遭受严重破坏。当年在江泽民同志“再造秀美山川”的号召下,全村人手拿扁担栽下的一株株树苗已成绿林。“新征程上,我们要全面贯彻新发展理念,努力实现高质量发展。”

收看了江泽民同志追悼大会直播,国家管网集团西气东输公司银川输气分公司党委书记胡子秋将“敢于斗争、敢于胜利”写在自己的记事本上。

“西气东输作为国家西部大开发标志性工程,凝结着民族梦想、国家力量、人民智慧。”胡子秋说,面对百年未有之大变局,我们要按照习近平总书记在悼词中提出的要求,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,管理好、运营好

西气东输这一能源大动脉,将能源饭碗牢牢端在自己手里。

高原寒冬,山谷中的公路建设者仍在一线奋战。

中铁二十一局拉萨至日喀则高速公路项目部常务副经理张爱晖和同事们在项目工地收看追悼大会直播。张爱晖说:“交通对偏远地区而言,是建设的奇迹,是生活的改变,更是明天的希望。面向未来,我们将高质量建设好项目,推动构建现代化基础设施体系,服务国家重大战略,为全面建设社会主义现代化国家打下坚实基础。”

中铁四局玉磨铁路青年突击队队员集体收看了追悼大会实况。这支平均年龄仅30岁的队伍,此前在建设中老铁路中自主攻克了30余项国家级技术难题。

突击队队长丁骋杰说,习近平总书记在悼词中强调,要“坚持自信自强、守正创新”。“我们将继续扎根建设施工一线,致力于技术创新和工艺改进,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。”

中华民族的伟大复兴事业是一场接力跑,需要一代又一代人为之接续奋斗。

党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。各地干部群众表示,新征程上,我们将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信心、同心同德,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

新华社北京12月6日电